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Αρχιερατικό Συλλείτουργο στους Μολάους για τα 
Ονομαστήρια του Μητροπολίτη Σπάρτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής του Αγίου Μεγαλομάρτυρος 
Ευσταθίου, της συζύγου του Θεοπίστης και των τέκνων αυτών, 
Αγαπίου και Θεοπίστου, Σάββατο 20 Σεπτεμβρίου 2025, ημέρα 
που ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σπάρτης κ. Ευστάθιος 
εορτάζει τα σεπτά Ονομαστήριά του, τελέσθηκε Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο στον πανηγυρίσαντα Ιερό Ναό του Αγίου 
Ευσταθίου εντός του Ιδρύματος Μολάων, στον οποίο 
συμμετείχαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Πατρών κ. 
Χρυσόστομος και Μάνης κ. Χρυσόστομος καθώς και ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλος.

Αρχικά, τελέσθηκε ο Όρθρος χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτη Πατρών, 
ευλογήθηκαν οι άρτοι και ακολούθησε το Αρχιερατικό Συλλείτουργο. Προς το 
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εκκλησίασμα απηύθυνε λόγο πνευματικής οικοδομής ο Σεβ. Μητροπολίτης Πατρών, 
ο οποίος επισήμανε ότι η πανηγυρική αυτή λατρευτική σύναξη γίνεται, για να 
δοξασθεί το όνομα του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, για να τιμηθεί ο 
μεγαλομάρτυρας Άγιος Ευστάθιος με την οικογένειά του, αλλά και για να 
εορταστούν τα Ονομαστήρια του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σπάρτης. Όσον 
αφορά τον τιμώμενο Άγιο με τη συνοδεία του, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος 
τούς χαρακτήρισε πρότυπο οικογενείας, αρετής, ενότητας, αγάπης και μαρτυρίου, 
αποτελώντας και στην εποχή μας φωτεινό παράδειγμα την στιγμή που η 
οικογένεια πλήττεται παντοιοτρόπως.

Ακολούθως, μίλησε με θερμά λόγια για τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Ευστάθιο, 
υπογραμμίζοντας ότι αποτελεί την απόλυτη περιγραφή του καλού ποιμένα, όπως 
αυτή υπάρχει στο μεστό νοημάτων έργο ‘’Κλίμακα’’ του Αγίου Ιωάννη του Σιναϊτη, 
αφού είναι ο καλός πατέρας, ο τέλειος διδάσκαλος, ο σοφός κυβερνήτης, ο ιατρός 
των ψυχών, ο Επίσκοπος που αγαπά και θυσιάζεται για το ποίμνιό του. 
Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε στον σεπτό Ποιμενάρχη μας να συνεχίσει να αποτελεί 
για πολλά ακόμα χρόνια, τόσο για το χριστεπώνυμο πλήρωμα της τοπικής 
Εκκλησίας, όσο και για το σύνολο της Εκκλησίας της Ελλάδος, το φως, τη ζωή, τη 
χαρά, το έλεος, τη θυσία και τη ‘’γέφυρα’’ σωτηρίας μεταξύ Ουρανού και Γης.

Αμέσως μετά τον λόγο πήρε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μάνης κ. 
Χρυσόστομος, ο οποίος παρουσίασε στο εκκλησίασμα τον τέως Αντιπρόεδρο του 
Αρείου Πάγου, νυν μέλος του Αντικαρκινικού Νοσοκομείου ‘’Άγιος Σάββας’’, 



πατέρα πολύτεκνης οικογένειας, υιό κληρικού και άνθρωπο με πλούσια κοινωνική 
δράση, κ. Μιλτιάδη Χατζηγεωργίου, ο οποίος είχε επιθυμία να χειροθετηθεί 
Αναγνώστης, για να υπηρετήσει με αυτό τον τρόπο την Εκκλησία του Χριστού. 
Ολοκληρώνοντας, εξέφρασε εγκάρδιες ευχές προς τον σεπτό Ποιμενάρχη Σπάρτης 
για υγεία και μακροημέρευση, ώστε να συνεχίσει απρόσκοπτα το πολυσχιδές έργο 
του επ’ ωφελεία των ευλαβών χριστιανών της Ιεράς Μητροπόλεως Μονεμβασίας 
και Σπάρτης, αλλά και όλων όσοι ακόμα προστρέχουν σε αυτόν αναζητώντας σοφή 
καθοδήγηση και ψυχική γαλήνη.

Μετά τη χειροθεσία, που τέλεσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Μάνης, ο κ. Χατζηγεωργίου 
εξέφρασε θερμές ευχαριστίες για την εξαιρετική τιμή και υποσχέθηκε να 
καταβάλει κάθε προσπάθεια για να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του 
σημαντικού αυτού αξιώματος του κατώτερου κλήρου.

Ακολούθως, τον λόγο πήρε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ευστάθιος, ο 
οποίος, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε όλους όσοι αυτές τις ημέρες 
εκδήλωσαν την αγάπη και τον σεβασμό στο πρόσωπό του. Παράλληλα, τους 
παρακάλεσε να προσεύχονται να τον ενδυναμώνει ο Πανάγαθος Θεός στα 
τελευταία χρόνια της ζωής του, ώστε να συνεχίσει τον πνευματικό αγώνα του, 
ενώ και ο ίδιος θα προσεύχεται για να έχουν όλοι μία καλή χριστιανική ζωή 
πλημμυρισμένη από αγάπη και μία καλή απολογία όταν έρθει το πλήρωμα του 
χρόνου.



Ιδιαίτερες ευχαριστίες εξέφρασε στη συνέχεια προς τους Σεβασμιωτάτους 
Μητροπολίτες Πατρών και Μάνης, για την τιμητική παρουσία και τα συγκινητικά 
λόγια τους, τον Επίσκοπο Λακεδαιμονίας, τον ιερό κλήρο, τους καλλικέλαδους 
ιεροψάλτες, τον Διευθυντή του Ιδρύματος Πρωτ. Παναγιώτη Λεγάκη, τα μέλη του 
Δ.Σ., το προσωπικό, τους τροφίμους, τους ευεργέτες και δωρητές του 
ευλογημένου αυτού χώρου, τους τοπικούς άρχοντες, τους εκπροσώπους των 
Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς και τον ευσεβή λαό, που συμπροσευχήθηκε.

Μετά το πέρας της Πολυαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, τελέσθηκε η 
καθιερωμένη επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των κτητόρων 
του Ναού και των ευεργετών του Ιδρύματος. Ακολούθησε κέρασμα στον προαύλιο 
χώρο του Ιδρύματος για όλους τους παρευρισκόμενους.
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